

我市深入推进“水运江苏”建设——

以水为“笔”绘就“水运淮安”新画卷

江河相挽共行舟，“水运淮安”初展颜。今年是全面推进“水运江苏”建设之年。今年以来，淮安港航系统在省、市交通主管部门的坚强领导下，抢抓“水运江苏”建设机遇，紧扣省、市年度目标，深入开展“工程建设攻坚年、党建融合推进年、队伍建设深化年”活动，补短板、亮特色、提能级，各项工作稳步推进，实现时间任务“双过半”，“水运淮安”建设图景加速呈现。

征程万里阔，奋进正当时。下半年，淮安港航系统将进一步发挥淮安水运优势，聚焦港航事业智能化、绿色化、高端化发展，知责奋进、攻坚克难，全力推进全国内河航运中心建设，确保圆满完成全年目标任务，奋力夺取“全年红”，以更大力度更高质量加快打造更具特色的“水运淮安”，为淮安打造全国性综合交通枢纽提供坚强水运支撑。



淮安港航系统半年工作会议

规划布局引未来

出台“水运淮安”实施方案和三年行动计划，梳理6个方面14项任务，至2032年实施重点水运项目23个，计划投资超300亿元，“水运淮安”迎来了高质量发展的春天。淮河水海道二期配套通航工程，杨庄、朱码一线船闸扩容改造工程等前期工作稳步推进。《淮安港总体规划》修编，先行开展市区港区规划修订。

通线路。上半年完成港口吞吐量3859.63万吨，集装箱吞吐量26.79万标箱，同比分别增长6.32%、14.67%。

智慧绿色促发展

杨庄、朱码船闸和水上服务区“近零碳”建设扎实推进，建成试运行淮河、盐河航道感知设施和市县两级航网运行监测中心，淮安港三期、黄码港、中天钢铁码头3个项目入选省智慧港口建设重点项目清单。

抢抓重大项目建设

建成京杭运河淮安段绿色现代航运综合整治工程增补项目和工业园区专用航道，加快实施金宝航道整治工程，全面跟踪推进重大港口项目建设，全年预计新增千吨级以上泊位29个，港口吞吐能力1407万吨。

加快绿色智慧发展

深化绿色港口创建，加快推进光伏发电系统、岸电建设，提升“近零碳”船闸和水上服务区建设成效，推广应用干线航道运行调度与监测系统，推进清江浦区智慧物流港、淮安港集装箱自动化码头、黄码港智慧港城云平台数据管理系统建设。

加强前期规划布局

全面启动“十五五”水运发展规划研究，大力推进淮河水海道二期配套通航工程工可及各项专题报批等前期工作，杨庄、朱码船闸扩容改造工程力争取得工可批复。

推进党建与业务深度融合

积极探索“党务融入业务、业务体现服务”“三务融合”党建工作模式，深入开展“党建融合推进年”活动，聚焦金宝航线淮安段航道整治工程等重点项目建设，开展“支部建到项目里 党旗飘在工地上”主题活动，引导港航系统党员干部在基层党建一线干实事、在项目现场谋实招，以强有力的党建引领保障项目建设。



京杭运河淮安段绿色现代航运综合整治工程

重点工程“加速跑”

京杭运河淮安段绿色现代航运综合整治工程全线完工，在苏北四市率先完成竣工验收。金宝航道金湖段桥梁工程开工建设，航道、船闸招标正在推进。磨涧河航道成为全省首条建成投用的通港达园“小快灵”航道。建成中天钢铁码头、巨石玻纤码头、上河作业区一期码头主体工程，淮安港三期、危化品码头、黄码港等重点港口项目全面推进施工。

管理服务提效能

扎实开展治本攻坚三年行动，推进内河航道应急保障基地建设。组织各船闸多次走访淮阴、友顺、润兴等重点物资企业和集装箱运输公司，及时保障重点企业物资运输。

打造内河航运枢纽

积极落实新一轮水运集装箱发展扶持政策，巩固和加密现有航线，开拓新航线，推动淮安港内、外贸集装箱业务取得新突破，完成港口集装箱吞吐量574万标箱。

■通讯员 李梦思 吕双
融媒体记者 杨丹丹



金宝航线淮安段航道整治工程石港大桥老桥拆除现场

集群发展显成效

编制“盐河产业带发展规划”，推动盐河产业集群发展。定班运营“淮安—上海”“淮安—宁波”海铁联运班列沪苏

党建文化树品牌

扎实推进党纪学习教育，深入推进港航文化建设，建成朱码廉洁文化教育基地。深入开展“水运江苏·美丽港航”建设专项行动，扎实推进江苏港航“321”品牌创建工作，“‘箱’聚淮港 红色‘船’承”获评江苏港航“321”工程优秀品牌。

保障航闸稳定运行

推动全年航闸养护工程完成率达100%，做好防汛安全保障工作，继续推进内河航道应急保障基地建设，为船舶安全出行保驾护航。



中天钢铁配套码头

磨涧河航道

义务辅导献爱心 点亮他人求学路

——记“江苏省文明家庭”叶海涛家庭

■融媒体记者 张金宇

叶海涛家住盱眙县淮河镇明祖陵村，他不但为留守儿童提供义务辅导，还陆续将姐姐及姐夫带入志愿服务队伍，组成爱心家庭。这个爱心家庭感染着周围每一个人，并因此荣获第二届“江苏省文明家庭”称号。

成绩一直很好。1993年，他以盱眙县第一名的成绩考入当时的淮阴师范学院。正当他憧憬着成为一名人民教师时，却因为患上股骨头坏死，不得不办理休学手续。随着病情的加重，叶海涛瘫痪在床。为了照顾叶海涛，他的二姐叶海燕谈对象时提出的唯一要求就是对方要能接受叶海涛。就这样，叶海涛的姐夫王连走进了这个家庭。

下，叶海涛变得坚强起来。1999年，周围不少村民找叶海涛帮孩子辅导功课，他便萌生了义务辅导班的想法，并得到了姐姐和姐夫的支持。姐夫从亲友家找来旧书桌，请木匠打了一块小黑板，还特地到南京买了辅导资料，姐姐叶海燕则细致入微地照顾他的日常生活。

优异的成績考上高中、考入大学。如今，叶海涛已成为明祖陵村留守儿童关爱点。一家人默默坚守，为需要关爱的孩子们送上亲人般的温暖和帮助。



传承良好家风 建设文明家庭

25年来，叶海涛先后辅导了数百名留守儿童。在他的辅导下，很多人以

北航法学院、清江浦法院 举行暑期实践活动汇报会

■通讯员 孔冬冬

本报讯 日前，北京航空航天大学法学院与清江浦法院举行暑期实践活动汇报会，听取该校9名实习生实践情况汇报。北航法学院副院长金天、北航法学院副院长初殿清、清江浦法院党组成员、政治部主任吴洪武和副院长蒋同一参加会议。

蒋同一主持汇报会，介绍实习生们实践、学习和生活情况。金天希望实习生们在协助案件办理、文书起草上更加深入地把理论思考融入实践。吴洪武希望实习生们沉下心来，在实践中有发现、有收获、有感悟。9名实习生对20多天的实践锻炼作了总结汇报，实习生导师现场进行点评，肯定了同学们在实习期间的优秀表现。

邮储银行淮安市分行开展反洗钱宣传活动

■通讯员 邮储宣

本报讯 为充分发挥反洗钱宣传在防范金融风险、维护金融稳定中的作用，积极营造“全民反洗钱”社会氛围，切实增强金融消费者洗钱风险防范意识，近日，邮储银行淮安市分行组织开

展“配合开展客户尽职调查 保护自身合法权益”反洗钱主题宣传活动。邮储银行淮安市分行充分发挥点多面广的网络优势，以全市168家网点为宣传主阵地，开展形式多样的宣传活动。充分利用暑期、夏粮收购重要节点，多方位、多角度地宣传客户尽职调查是公民和金融机构的双向义务、如何

配合金融机构开展尽职调查、如何完善个人信息等内容；面向老年群体、农村居民等重点人群，帮助他们提升金融素养，增强洗钱风险防范和守法用意识，切实保护好消费者权益。该行领导希望通过此次活动，让金融消费者了解洗钱的危害性，引导消费者坚决抵制买卖银行卡、出借银行卡等行为，做好个

人账户管理，配合开展客户尽职调查，维护自身合法权益。邮储银行淮安市分行将坚持“以客户为中心”理念，切实承担反洗钱知识普及和消费者教育的主体责任，丰富反洗钱宣传形式，不断增强群众风险防范和自我保护意识，努力构建安全和谐的金融消费环境。

勇当治污攻坚“排头兵” ——记复兴镇人武部部长李明

■通讯员 周春于 鞠怀乔
融媒体记者 吴海涛

淮安复兴镇人武部部长李明扎根乡镇20年，勇当治污攻坚“排头兵”。军人出身的他，将吃苦耐劳、甘于奉献的特质体现得淋漓尽致。他用双脚丈量着复兴镇的土地，守护着这片碧水蓝天。

秸秆禁烧工作需要全天候不间断地对辖区重点区域和地块进行巡查监管，做到早发现、早处置。为做好宣传工作，他带领村居干部深入农户家中，把秸秆禁烧政策宣传到户，让禁烧秸秆的观念深入人心，确保政策第一时间宣传到位、火点第一时间巡查到位、问题整改第一时间整改到位。

金北街道跑出发展“加速度”

■融媒体记者 郭敏杰 刘梦
通讯员 李军 谢惠敏 吴靖

本报讯 盛夏的金湖县金北街道“热辣滚烫”，各项目、企业纷纷铆足干劲，马不停蹄地赶订单、忙建设、拓销路，以昂扬姿态奋力跑出发展“加速度”。

业提升，优化产业布局。三年间，成功招引亿元项目22个，全力书写高质量发展高分答卷。把准招商“方向盘”。金北街道始终把招商引资作为工作的重中之重，创新“以商引商”模式，充分发挥企业家的资源优势，将他们的“朋友圈”转化为“招商圈”。街道依托商会平台，用好客商资源，宣传推介金湖的产业经济、营商环境及招商政策，不断牵线搭桥，吸引更多优质资源、项目、人才集聚金北街道。

小项目铺天盖地的良好态势，推动一批批项目纷纷投产达效。栽好引“梧桐树”。金北街道积极营造良好营商环境，吸引客商投资，推动经济发展。街道坚持以企业需求为导向，帮助企业解决技改扩能、用工、原料运输、产品销售、融资等问题，以实际行动践行“店小二”精神，提供全流程服务保障。

“近年来，金北街道在县委、县政府正确领导下，紧扣高质量发展首要任务，立足‘人才聚’，着眼‘服务广’，聚焦‘产业强’，以只争朝夕的精神推动项目建设持续发力，以街道高质量发展为县域经济注入强劲动能。”金北街道办事处主任张江华说。

三年前，金湖县委书记贺宝祥在金北街道调研时指出，金北街道要坚持“实”字打底，把更多精力用在实干上，把更多目光落在实事上，以更实的措施、更实的作风、更实的成效，进一步推动金北街道发展行稳致远。三年来，金北街道时刻牢记“‘实’字打底、‘干’字当先”目标定位，围绕产业链、创新链，聚焦高端化、智能化、绿色化，向“高”攀登、向“新”发力，狠抓产

总投资1.35亿元、年产5万吨塑料电熔颗粒的清龙二期项目已建设完成，正等待验收，预计9月份投产；年产300万平方米的天运嘉合新型材料生产项目已竣工投产，正全力冲刺开票销售5亿元的目标……金北街道全力以赴打好项目建设攻坚战，在项目各环节加足压、上紧弦，形成大项目顶天立地、



奋斗实干“荷”气生财



治污攻坚 在行动

李明总是冲在秸秆禁烧宣传、巡查第一线，田野中、小路旁、沟渠处……到处都能看到他的身影。他总是说，